Отчет
о проведении недели пожарной безопасности в МОУ СОШ №3

с 27.09.10 по 30.09.10 г.

В соответствии с планом проведения недели пожарной безопасности в СОШ №3 проведены все запланированные мероприятия. 

Учителями физики, химии, технологии, начальных классов с учащимися   1-11 классов проведены беседы о причинах возникновения пожаров, правилах пользования электроприборами, средствами пожаротушения.

Учащиеся школы приняли активное участие в конкурсе рисунков на темы противопожарной безопасности. Лучшие работы отмечены грамотами жюри конкурса: Анищенков Вадим-2а класс-«Детская шалость-причина пожаров!», Васильченко Никита-2а класс-«Осторожно-огонь!», Устьянчик Никита-2а класс-«Осторожно-огонь!», Сидорова Алина-3б класс-«Огонь-друг, огонь-враг!», Махрова Виктория-9б класс-«Береги лес от пожара!».
Команда учащихся 8 классов в составе Родникова Романа, Шубенина Павла, Сергеева Дмитрия, Копырина Владимира приняли участие в городском конкурсе-соревновании «Слет дружин юных пожарных», заняв четвертое место.

Классные руководители 1-11 классов провели классные часы с просмотром фильмов, бесед, викторин, игр по темам «Действия при пожаре»-1-5 классы, «Причины возникновения пожаров в быту»-6-11 классы, были организованы экскурсии в пожарные чисти г. Ртищево, где учащиеся познакомились с профессией пожарных, снаряжением, техническим обеспечением, специальной техникой для тушения пожаров. 
В школе проведена «учебная эвакуация учащихся, учителей и сотрудников школы при возникновении пожара в здании школы». Эвакуация проводилась с использованием всех имеющихся эвакуационных путей: главного и запасных выходов. После включения пожарной сигнализации и получения речевой информации по громкоговорящей сети учителя организованно вывели учащихся из здания школы и построили на спортивной площадке. После доклада директору о наличии учащихся, персонала школы участники тренировки вернулись на свои учебные и рабочие места. В целом эвакуация осуществлялась организованно.
Рекомендации. 
В связи с постоянно происходящими в нашей стране техногенными чрезвычайными ситуациями, стихийными бедствиями, массовыми пожарами, угрозами террористической направленности необходимо продолжать работу с учащимися, учителями, рабочим персоналом школы по обучению и пропаганде знаний, умений и навыков действий в чрезвычайных ситуациях мирного и военного времени. Продолжать совершенствование форм и методов обучения детей правилам безопасного поведения в чрезвычайных ситуациях.
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