Муниципальное общеобразовательное учреждение

"Средняя общеобразовательная школа № 3

г. Ртищево Саратовской области"

октябрь, 2008 г.

Практикум
«Методика организации и проведения дней ДРК 

по важнейшим направлениям УВП»

Обновление образования сегодня требует от педагогов широкого кругозора в области философии образования, уверенного владения современными технологиями и концепциями, рефлексивных и прогностических способностей. Лишь педагоги, достигшие определённого уровня профессионального развития, могут осознанно и активно включаться в инновационный поиск или процесс освоения и введения новшеств в практику, что может способствовать развитию как общеучебных умений и навыков, так и личностных качеств школьников.

Решение стоящих перед обновляемой школой задач предполагает новый подход к информационному обеспечению, педагогическому анализу, планированию, организации, контролю, регулированию всей деятельности педагогического коллектива. И здесь немаловажная роль отводится проведению дней ДРК.
Основной целью проведения дней ДРК является одновременное оперативное изучение и оценка, регулирование и коррекция процесса или явления, будь это на уровне личности ученика, деятельности педагога или руководителя.

Правильная диагностика причин по характерным признакам и другим объективным данным создаёт условия для успеха действий педагога и руководителя в применении  определённой совокупности способов, средств психолого-педагогических воздействий.

Личностно-ориентированный подход в этих процессах занимает особую роль. Коррекция невозможна без установления причин, вызывающих отклонения в ожидаемых, проектируемых результатах. Признаками таких отклонений могут быть необоснованно составленные планы и ошибки в них, слабость прогнозов, отсутствие нужной и своевременной информации, ошибки в принятых решениях, плохое исполнение, недостатки в контроле и оценке конечных результатов.
Эффективность организованного регулирования измеряется прежде всего тем, насколько рационально удаётся с его помощью организовать процессы, подлежащие управлению.

Смысл диагностирования и коррекции состоит в том, чтобы получить реальную и, по возможности, наглядную картину действительности и принять оперативные решения по ситуации.

Дни ДРК всегда начинаются с инструктажа участников (тех, кто проводит и кого проводят). Каждый участник – организатор имеет свою программу, которая обычно включает карту наблюдений на уроке, анкетирование учащихся и учителей.

Практические задания для работы в группах

1. Предлагаем группам разработать рекомендации наблюдающему учителю.
Работа в группах, выступление групп, обсуждение предложенных рекомендаций
2. Для получения достоверной и полной картины по вопросу, подвергающемуся регулированию и коррекции, немаловажна роль учителя, проводившего урок. Представьте себя в роли такого учителя и разработайте рекомендации своего поведения в данной ситуации.
Работа в группах, выступление групп, обсуждение предложенных рекомендаций

После посещения уроков материалы обрабатываются, составляются схемы, диаграммы, таблицы. На их основе выявляются тенденции, которые учитываются в программе по регулированию и коррекции. Соответственно проводятся собеседования, семинары. Результаты ДРК обсуждаются на заседаниях МО, педсовете.


В качестве домашнего задания группам предлагается составить буклет, который затем будет распространён в педагогических коллективах города и района.
