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Элективный курс (от лат. electus – избирательный) – это обязательный курс по выбору учащегося.  

Элективные курсы  являются обязательным образовательным компонентом  для всех учеников 9–11-х классов общеобразовательных школ, их выбирает каждый ученик на основе своих интересов и предпочтений.

 


Цель элективных курсов –  углубление знаний, развитие интересов, способностей и склонностей учащихся, их профессиональное самоопределение. 

Элективные курсы должны быть направлены на решение следующих задач:
 
- способствовать самоопределению ученика и/или выбору дальнейшей профессиональной деятельности;

- создавать положительную мотивацию обучения на планируемом профиле;

- познакомить учащихся с ведущими для данного профиля видами деятельности;

- активизировать познавательную деятельность школьников;

- повысить информационную и коммуникативную компетентность учащихся.

 
Количество элективных курсов должно быть избыточно по сравнению с числом курсов, которые обязан выбрать учащийся. 

Продолжительность предпрофильного элективного курса на территории Саратовской области  составляет 8-12 часов.


Содержательно элективные курсы могут далеко выходить за рамки школьных учебных предметов и не должны их дублировать.


Желательно, чтобы элективные курсы предпрофильной подготовки, адресованные разным группам учащихся, содержательно опирались на государственный стандарт по предмету и не были перенасыщены новым материалом высокой сложности.  Содержание предпрофильных элективных курсов должно быть доступным для любого девятиклассника, а результат освоения курса будет зависеть от самого школьника. 

    
Для проведения элективного курса учитель обязательно должен иметь  методическое пособие и учебное пособие для учащихся. Методическое пособие     должно   содержать   программу  элективного  курса  с пояснительной запиской и списком литературы, подробное тематическое  планирование,  методические рекомендации к проведению занятий.
 Учебное пособие по элективному курсу должно обеспечить его содержательную часть, разбитую на параграфы, каждый из которых сопровожден соответствующим аппаратом усвоения: необходимыми вопросами и упражнениями, описанием практических и лабораторных работ, рекомендациями по подготовке и оформлению проектных (зачетных) работ.

 

Программа элективных курсов должна основываться преимущественно на методах активного обучения (проектных, исследовательских, игровых и т.д.)
В рамках элективных курсов большое значение приобретает проектная деятельность учащихся. Это высшая форма дифференциации обучения, требующая специальной подготовки ученика и учителя. В данном случае учитель выступает как руководитель и консультант, а ученик (реже два или три ученика вместе) самостоятельно подготавливает и выполняет проект. Тематика проектов определяется личными предпочтениями ученика и учителя. 

В школе заводится отдельный журнал для ЭК, где записывается название элективного курса. Отмечается посещение занятий учащимися и прохождение программного материала.

Предпрофильные элективные курсы не оцениваются, значит, традиционные отметки на занятиях элективного курса не выставляются.  Можно использовать качественные итоговые оценки успешности учеников. Например: «Проявил творческую самостоятельность на занятиях курса», «Успешно освоил курс», «Прослушал курс», «Посещал занятия курса». Критерии каждой оценки должны быть заранее оговорены и известны учащимся. Выработка единой системы оценок для всех элективных курсов в школе позволит объективно оценить успешность каждого ученика. Поэтому в ОУ необходимо разработать «Положение о системе оценивания элективных курсов для учащихся 8-9 классов». При формировании профильных классов с помощью такой системы оценок будет проще определить степень подготовленности девятиклассника к обучению по тому или иному профилю. В ходе курса пополняется портфолио учащегося. Успешность работы заносится в рейтинг учащегося, согласно положению о портфолио.
Ещё один важный вопрос – домашнее задание. Идеально – вообще не задавать домашних работ.

Учитель предлагает ученикам выполнить дома работу по своему пониманию и усмотрению, выбрать любую форму и способ выполнения. Дается перечень заданий выбирать можно любое. 

Учитель в начале темы предлагает домашнее задание на разных уровнях:

тренировочный уровень – для учеников, желающих хорошо знать предмет и без особой трудности осваивать программу;

творческий уровень:  

-  составить кроссворды, чайнворды,  тематические сборники интересных фактов, примеров, задач и т.д.

-   разработать тематические плакаты, памятки, буклеты; 

-   выполнить исследовательскую работу (проект).
Формы контроля тоже  могут быть разнообразными:

 - собеседование, 

 - семинары-обсуждения, 

- зачетные мероприятия, 

- участие в круглых столах и ролевых играх, 

- защита практических работ и проектов, 

- участие в олимпиадах и интеллектуальных марафонах или конференциях, 

- творческие работы,

- оформление портфолио работ. 

В настоящее время появилось огромное множество программ элективных курсов по биологии, химии и экологии. Можно ли использовать любой элективный курс для преподавания?  Нет.  Приказ № 1560  от  24.08.2009 г.  МО Саратовской области  «Об учебно-методическом сопровождении регионального базисного учебного плана 2004 г.» утвержден перечень программ и учебных материалов элективных курсов для предпрофильной подготовки и элективных учебных предметов для профильного обучения, рекомендуемых для использования в 2009/10 уч. г. 


Элективные курсы – сфера бурного развития нового вариативного содержания школьного предметного (в том числе естественно-научного) образования. Именно здесь у каждого ученика появляется шанс изменить стереотипы самооценки в собственном сознании и в мнении учителя относительно своей личности, своих способностей и интересов, а у каждого учителя возникает возможность заниматься рассмотрением наиболее ярких и значимых вопросов учебного предмета с теми учениками, которые в этом заинтересованы. 

 

Однако  необходимо  отметить, что в процессе организации предпрофильного и профильного обучения остаются нерешенные вопросы  прикладного характера:
1. Способны ли элективные курсы снять проблему профильной и профессиональной ориентации? 

2. Сколько курсов должен посетить ученик для успешной предпрофильной подготовки или полного освоения программы профильного обучения? 
3. Как организовать занятия элективного курса, который выбрали 1–3 ученика?  
4. Как выбрать, или создать наиболее конкурентоспособный (среди множества других предметных курсов) элективный курс по биологии, химии, экологии? 

На эти вопросы мы попробуем найти ответы в процессе работы нашего семинара.
 
