Справка 

о проведении научно-практическая конференция учащихся начальных классов 

«Старт в науку!»

2009 – 2010уч. год.

С целью поиска и поддержки, наиболее способных к творческой и исследовательской деятельности учащихся; формирования у младших школьников потребности к саморазвитию и самообразованию, становления мотивации к учебной деятельности и успешной социализации личности ребёнка в современном мире в начальных классах 23 декабря 2009г поведена научно-практическая конференция «Старт в науку!»

         От каждого класса (1 -4 классы) выступало по одному представителю. Тему выступлений дети определяли сами, по интересам. Все участники хорошо подготовились. Родители тоже не остались равнодушными. Они помогали  детям в сборе материалов, в оформлении работ и презентаций, проведении опытов. Все дети хорошо владели материалом, осознанно выступали, грамотно использовали наглядность, ответили на интересующие вопросы слушателей.
На конференции представлены следующие проекты

1.Что в имени тебе моём» - Глухова Анна 4 «А» кл.
2. «Чума 21 века» - Беляева Оксана 4 «Б» кл.
3.«Кто такие динозавры» - Киселева 3«А» кл.
4. «Вредные продукты» - Лепёхин Денйс.З «Б»кл.
5.«Звёзды» - Маркелова Анастасия 2 «А»
6.«История средств связи» - Лукьянов Владислав 2 «Б» кл.
               7.«Из истории Оригами» Кулаев Илья 2 «В»

8  «Как увидеть невидимку» - Байбаков Никита 1 «А» 
9.«Что мы знаем об облаках?» Дмитриенко Соня 1«В»
10 «Зачем медведь впадает в спячку?» - Сергеев Алексей 1 «Б»
 
Жюри, в составе учащихся 10 класса и директора школы Рудаевой С. В., отметило хорошую подготовку всех учащихся, а особенно первых классов.

 Байбаков Никита, ученик 1 «А» класса (учитель Строкова Р. С.) в своей работе рассказал и показал на опытах, что такое воздух и как человек использует его в своей деятельности. Он подготовил хорошую презентацию. Его работа носила практическую направленность. Байбаков Никита был награждён грамотой в номинации «За творческий полёт и вдохновение».

Очень уверенно ответил на вопрос «Зачем медведь впадает в спячку?» ученик 1 «Б» класса Сергеев Алёша (учитель Балберова Е. В.).Его работа сопровождалась красочной презентацией и фрагментами фильма. Он был награждён грамотой в номинации «За ораторское  искусство»

Дмитриенко Соня, ученица 1 «В» класса (учитель Геранина Т. А.) рассказала всё об облаках: что такое облака и как они образуются, кода они бывают опасны. Она награждена грамотой в номинации «За уверенность и находчивость».

Ι место жюри за актуальность, практическую направленность, доказательность, логичность изложения присудило ученику 3»Б» класса Лепёхину Денису (учитель Ревуцкая И. П.) за проект «Вредные продукты».

ΙΙ место жюри присудило за проекты «Кто такие динозавры?» Киселёвой, ученице 3 «А» класса (учитель Ульянова Е. В.) и «Чума 21 века» Беляевой Оксане, ученице 4 Б класса (учитель Цитко Н. Б.)

ΙΙΙ место – за проекты « Что в имени твоём» ученице 4 «А» класса Глуховой Анне (учитель Куприянова Е. Н) и «Звёзды» ученице 2 «А» класса Маркеловой Анастасии (учитель Сёмина Т. В.).

Рекомендации.
1. С целью воспитания творческой личности повышения мотивации к учебной деятельности продолжить традицию поведения научно-практической конференции в начальных классах.

2. Чётче определить критерии оценивания.

3. При подготовке проектов учителям строже соблюдать регламент времени.

Руководитель МО начальных классов: Строкова Р. С.

