Классный час 
«В осажденном Ленинграде»
Класс: 5

Учитель: Глазунова О.П., Захарова О. П.

Оборудование: ресурсы интернет.

Цели: 
· познакомить учащихся с героической обороной Ленинграда;

· воспитывать патриотизм на примере мужества и самоотверженности жителей героического города;

· прививать любовь к Родине и ее героическому прошлому.

Ход мероприятия.
1. Вступительное слово учителя: 
В сентябре 1941 года немецкие войска вышли к окраинам Ленинграда. Для осуществления плана Гитлера гитлеровское командование бросило к северной столице огромные военные силы более 40 отборных дивизий, свыше 1000 танков, 1500 самолетов. Вражеские войска значительно превосходили наши силы, начались ежедневные обстрелы и бомбежки. Вокруг города сомкнулось кольцо блокады. Начали свой отчет страшные, героические дни и ночи осажденного Ленинграда.

2. Выступление ученика: 
Днем и ночью


Бьют по Ленинграду

Огневые средства


Всех систем,

И уже,

В предчувствие парада,

Гитлер ждет


Падения этих стен.

А когда войска


К исходу лета

Больше взять


Ни пяди не смогли,

Он – 

Стереть! –

Приказывает


«этот

Населенный пункт

С лица земли…»

3. А что же происходило в самом городе?

Ленинград переживал дни полные тревог и неожиданностей: участились налеты вражеской авиации, начались пожары и, что было самым опасным, заканчивались запасы продовольствия. Немцы захватили последнюю железную дорогу, связывающую Ленинград со страной. Транспортных средства по доставке через озеро было крайне мало, к тому же суда постоянно подвергались налетам вражеской авиации. А в это время на подступах к городу, на заводах и фабриках, на улицах и площадях – всюду шла напряженная работа многих тысяч людей. Они превращали город в крепость. Горожане и колхозники пригородных районов в короткие сроки создали оборонительный пояс противотанковых рвов длиной 626 км, построили 15000 дотов и дзотов, 35 км баррикад.
4. Учащийся:

Кировский завод оказался в опасной близости от расположения немецких войск. На заводе круглосуточно  шла работа по изготовлению танков. Рабочие, квалифицированные и не имеющие никакого профессионального опыта, мужчины и женщины и даже подростки стояли у станков. Завод бомбили, в цехах рвались снаряды, возникали пожары, но никто не покидал рабочего места. Из ворот ежедневно выходили танки КВ и прямо направлялись на фронт. 

5.  «Дорога жизни» выступление учащегося:

Для подвоза продовольствия и боеприпасов оставалась единственная коммуникация – по Ладожскому озеру, но и этот путь был мало надежен. Требовалось любой ценой уберечь его от вражеских ударов и срочно наладить движение судов. Кораблей на Ладоге было крайне мало и поэтому они не могли существенно помочь голодающему городу. 

Наступил ноябрь. Ладога стала понемногу затягиваться льдом. К 17 ноября толщина льда достигла 100мм, что было не достаточно для открытия движения. Все ждали морозов. Конные транспорт, машины, тракторы были подготовлены к перевозке грузов. Работники дорожной службы ежедневно измеряли толщину льда на всем озере, но были не в силах ускорить его нарастание. 20 ноября толщина льда достигла 180 мм на лед вышли конные обозы. 22 ноября наступил тот долгожданный день когда на лед вышли автомобили. Соблюдая интервалы, на не большой скорости, по следу лошадей поехали они за грузом. Казалось, самое страшное позади, но суровая реальность опрокинула все расчеты и надежды на скорое улучшение питания населения.
Несмотря на все усилия, удалось завести с 23 ноября по 1 декабря около 800 т муки (2-х дневная потребность). За это время затонуло 40 грузовиков. Продовольствия в городе оставалось мало – военным советом было принято решение передать имеющиеся запасы продуктов у моряков на снабжение населения. Зимняя дорога с каждым днем становилась все более оживленной. Прошла зима, лед растаял, но дорога не умерла – на место грузовиков и саней встали баржи и катера.
6. Выступление  учащегося:

Казалось, что конец земли.

Но сквозь остывшую планету

На Ленинград машины шли:

Он жив еще! Он рядом где-то.

На Ленинград! На Ленинград!

Там на два дня осталось хлеба, 

Там матери под темным небом

Толпой у булочных стоят.

7. Учитель:

Героическая оборона Ленинграда стала символом мужества наших людей. От голода, болезней, бомбежек и иных тягот погибло около 1 млн. жителей Ленинграда. Но эти жертвы не были напрасны, ибо в условиях не человеческих страданий вера в окончательную победу не покидала жителей города.

Ленинградцы жили непосредственно на фронте. Огромной притаившейся волчьей стаей лежал враг вокруг Ленинграда, он обложил его железным кольцом блокады и пытался задушить. Но город-фронт был полон героическими людьми, которые готовы были отдать за него свою жизнь. Несокрушимая ненависть к врагу и горячая любовь к своему городу жили в сердцах ленинградцев – и этим они были сильны.
